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Ata nº 26/13 –CMC – 26ª Sessão Ordinária  –
16/09/13

Ata da 26ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia dezesseis  de setembro  de dois mil e
treze, sob a presidência do vereador Pedro Antonio Ferrazin,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Mário Moreira, vice-presidente  e o vereador Adaílton
Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da
ata da sessão anterior a mesma foi considerada aprovada. Leitura do
Expediente Recebido. Ofício n. 589/GP/PGM/13 – Executivo
Municipal - Encaminha Projeto de Lei N. 117/2013 – Nomina Bairro
Parque Fortaleza ao Antigo Bairro Conjunto  Halley e dá outras
providências; Ofício n.  594/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto de Lei
N. 118/2013 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente  e dá outras  providências;, R$
345.000,00 SAAEC;  Ofício n. 595/GP/PGM/13  – Encaminha Projeto
de Lei N. 119/2013 – Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências;
Executivo Municipal, R$ 189.000,00 SAAEC; Ofício n.
602/GP/PGM/13 -  Encaminha Projeto de Lei N. 120/2013 – Dá nova
redação ao Art. 88 da Lei Municipal  N. 073/1985;  Ofício n.
603/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto de Lei N.  121/2013 – Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências; R$ 255.000,00 – SEMED; Ofício n.
604/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto de Lei N.  122/2013 – Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências; Executivo Municipal, R$
194.669,69 – FMAS; Ofício n. 605/GP/PGM/13 – Encaminha Projeto
de Lei N. 123/2013  – Dispõe sobre  o Licenciamento Ambiental  no
Município de Cacoal  – RO,  institui  taxas  relativas  ao licenciamento
ambiental e dá outras providências; Executivo Municipal, OFGSVR Nº
00991/2013 – Encaminha Ordem Bancária emitida pelo Ministério da
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Cultura, referente a recursos do PAC II, destinados à Implantação de
Praça do PAC – Senado Federal –Senador Valdir Raupp – Deputada
Federal Marinha Raupp; OFGSVR Nº 00991/2013 – Encaminha Nota
de Empenho  emitida pelo Ministério das Cidades, referente a
recursos do PAC II, destinados ao Sistema de Esgotamento Sanitário
– Senado Federal –Senador Valdir Raupp – Deputada  Federal
Marinha Raupp; Ofício N. 2580/2013/GIDURPV/PV – Notifica créditos
de recursos  financeiros  sob bloqueiro  referente  a Programa  Praça
dos Esportes e da Cultura – Caixa – Gerência de Filial de
Desenvolvimento Urbano e Rural – Vilmar dos Santos Alves,
Coordenador de Filial;  Nildson  Ribeiro  de Araújo, Gerente  de filial;
Ofício N. 2710/2013/GIDUR/PV  – Informa  a liberação de recursos
referente ao Contrato de Financiamento – Programa Pró Transporte
– Caixa  – Gerência de Filial  de  Desenvolvimento Urbano e Rural  –
Franklin Oliveira Brito, Coordenador  de Filial; Nildson  Ribeiro de
Araújo, Gerente  de filial; Comunicados  N. CM200603,  CM207075,
CM212336, C212337/2013 referentes à liberação de recursos
financeiros – Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  da Educação;
Ofício N. 33443/2013 – Resposta ao Ofício s/nº /2013 do Vereador
Pedro Antonio Ferrazin – Oi – André Tunes, Executivo de Relações
Institucionais – RO. Requerimento  N. 81/CMC/2013  – Requer  os
valores de salários, diárias e comissões (relatando em qual comissão
participou, qual a finalidade e quanto foi pago para cada comissão)
de todos os Assessores para Assuntos Políticos e Secretários, Chefe
de Gabinete, desde 01.01.2009  até o mês 09 de 2013 – Valdomiro
Corá, Vereador CMC; Requerimento N. 82/CMC/2013 – Requer cópia
das licitações de transporte  escolar dos anos de 2001 a 2008 –
Valdomiro Corá, Vereador  CMC; Requerimento  N. 83/CMC/2013  –
Requer junto ao Poder  Legislativo,  a relação das diárias pagas aos
servidores (efetivos  e comissionados)  desta  Casa  de Leis, desde  o
início do ano de 2005 até a presente data; requer ainda informação
dos valores gastos com passagens dos vereadores  desde o ano de
2005 até a presente data, bem como o valor pago em cursos para
vereadores no estado de Rondônia e em outros Estados brasileiros –
Valdomiro Corá, Vereador CMC. As Prestações de Contas do Serviço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal – SAAE referente ao mês de
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Julho de 2013;  e da Fundação Cultural de Cacoal referente ao mês
de agosto de 2013, são encaminhadas para a Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações 312/CMC/2013,
313/CMC/2013 do vereador Valdomiro Corá; 314/CMC/2013,
315/CMC/2013, 316/CMC/2013 do vereador Cesar Domingos
Condack; 317/CMC/2013, 318/CMC/2013, 319/CMC/2013,
320/CMC/2013, 321/CMC/2013,  322/CMC/2013,  323/CMC/2013  do
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves; 324/CMC/2013,
325/CMC/2013, 326/CMC/2013,  327/CMC/2013  da vereadora  Maria
Aparecida Simões; 328/CMC/2013,  329/CMC/2013,  330/CMC/2013,
331/CMC/2013, 332/CMC/2013 do vereador Adailton Antunes
Ferreira; 333/CMC/2013, 334/CMC/2013 e 335/CMC/2013 do
vereador Mário Angelino Moreira, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador Rafael Evangelista
da Silva Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito à apartes, o
que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Pequeno  Expediente.  A vereadora  Maria Aparecida
Simões, PT, pede que ofício seja encaminhado ao ex-presidente do
SAAE, Sr. José Pereira das Neves Filho, parabenizando-o  pelo
brilhante trabalho realizado no período de quatro anos, oito meses e
quinze dias naquela  constituição, sendo  que o mesmo contribuiu
muito com Cacoal,  e que  ela, vereadora  Maria  Simões, trabalhou
quatro anos com o mesmo no SAAE, e este é uma pessoa íntegra, e
hoje teve a notícia de que o mesmo pediu  exoneração daquela
autarquia, sendo  que  ficou  mais tranquila  quando  soube  que  seu
substituto será o Sr. Katatal.  Sabe  que o SAAE é uma  autarquia
autônoma, independente financeira e administrativamente e deseja
que o Sr. Katatal faça o melhor naquela autarquia e se não fizer será
a primeira a cobrar qualidade de serviço naquela instituição. Fala que
hoje entra em votação o Projeto de Lei n. 112/13, que estabelece o
salário base  dos agentes  de saúde do município, e lembra  do ex-
presidente do sindicato,  Sr. Caçula, que  junto  com ela,  vereadora
Maria Simões e agentes  comunitários de saúde, começou a busca
pela valorização da categoria,  e nas reuniões foi nomeada  uma
comissão de agente comunitário para acompanhar  todas as
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discussões em conjunto  com a administração e sindicato,  foram
nomeadas as senhoras  Miriam,  Cristina,  Laura,  Miriam  Ramos,  Zil,
Marlene, e houve momentos em que parecia que não ia dar certo,
mas acreditaram e continuam acreditando, e hoje o projeto entra em
pauta. Diz que não pode esquecer o Sr. Caçula, que fez parte e hoje
do atual presidente, Sr. Sérgio. Manifesta sua tristeza ao ler o Edital
para concurso  público de  Cacoal,  pois  muitas categorias não estão
sendo valorizadas nem com o salário mínimo, e como representante
do Partido dos Trabalhadores tem que manifestar sua indignação, e
que ficou preocupada com diversas categorias de trabalhadores que
reclamam que o piso salarial não está sendo respeitado. Fala que o
nutricionista com vinte horas receber quinhentos e setenta reais, e aí
tem o borracheiro,  braçal, carpinteiro, vigilantes, zeladores e
coveiros, com salário de quinhentos e setenta reais, sendo que estes
trabalhadores não tem  piso  salarial em lei, mas trabalhar quarenta
horas semanais, em serviço pesado, é uma vergonha. Tem ainda as
cozinheiras, mecânicos, motoristas, operadores de máquinas
pesadas, soldadores,  com salário de quinhentos  e oitenta  e sete
reais, e há ainda o nível superior, como arquiteto, assistente social,
cirurgião dentista, engenheiro, com salário de um mil e cem reais, e
esclarece que o piso salarial de uma assistente social é de três mil e
setecentos reais, e assim muitas categorias estão sendo
desvalorizadas. Fala aí o Executivo manda projeto de lei a esta Casa
onde cria  salários para super  assessores,  que  passam de  cinco mil
reais, e com este salário dá para contratar  onze borracheiros,
braçais, coveiros,  com salário mais digno, e salienta que tem gente
que apoia esta ideia, que defende que é preciso colocar em votação
um projeto de lei para beneficiar não servidores de carreira, mas sim
algumas pessoas da assessoria do Executivo, e pede que a
população fique atenta, e salienta que não vai se calar diante desta
injustiça, salários menores  que o salário mínimo. Diz que o projeto
de lei que discute  os super cargos  comissionados,  irá discuti-lo,
chamar audiência pública, verificar com a população o que acha de
fazer uma comparação do Edital do concurso público e este projeto
de lei de super assessores, e o que a população decidir estará junto
com a mesma. Comenta sobre ataques a vereadores e imprensa de
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Cacoal, de um jornal que anda circulando na cidade nos últimos dias,
e salienta que, particularmente, tem sofrido ataques no ‘facebook’ e
por este jornal,  e sabe  quem é a autora e os motivos  pelos  quais
está sendo atacada. Diz que recebeu da assessoria de comunicação
da prefeitura  uma  nota aberta  afirmando  que  estas matérias não
saíram da assessoria  de imprensa  da prefeitura,  e realmente  não
deve ter saído, até a própria assessoria de imprensa não ia denegrir
a imprensa de Cacoal, da qual ela faz parte também, e a nota veio
assinada pela  Srª Débora Soraya e toda sua equipe,  mas acredita,
diz a vereadora  Maria Simões, que deve ter partido de outro
departamento da prefeitura, até por haver peculiaridades de dentro
da prefeitura  que vem trazendo  este jornal,  um jornal  que é de
longe, não é da cidade  de Cacoal,  como saber  das informações.
Assim tem a suspeita  de que as notícias tenham  saído de outro
departamento da prefeitura. Mas  não quer perder  tempo com isto,
dar IBOPE a esta publicação. Coloca-se  à disposição de todos.  O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM, pede que ofício
seja encaminhado  para a AMEC e aos participantes  dos Jogos
Abertos no município de Cacoal, parabenizando-os pela organização
e participação no evento, e salienta que como parlamentar
participou como jogador e prestigiou o evento. Convida os
vereadores para se fazer presentes na licitação para contratação de
ônibus para transporte escolar. Salienta que na última sessão
encaminhou ofícios ao Ministério Público e ao Tribunal  de Contas
para se fazerem   presentes,  pois já foram  feitas duas  licitações,
foram canceladas,  está em contrato  emergencial  e não pode  mais
ser prorrogado e acredita que os parlamentares vai trazer mais lisura
ao certame  licitatório. E diz ainda  que algumas  empresas  estão
pegando o edital para tentar impugnar alguns pontos, e se preocupa
com isso. Parabeniza o Executivo, sindicato e agentes comunitários
de saúde do município, que conseguiu vitória, sendo que o
procurador da saúde se manifestou  contrário ao piso salarial,
dizendo que não era salário e que era para ser distribuído em
protetor solar e outras coisas, assim, ele vereador Rafael,
acompanhou o sindicato  e comissão de agentes  comunitários, que
conseguiram reverter a situação, e hoje tem o projeto que
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estabelece o piso de novecentos e cinquenta e quatro reais para os
agentes comunitários de saúde de Cacoal,  e retroativo  ao mês de
julho Diz sobre a saúde do Sr. José Pereira, do SAAE, e espera que
esta saída não tenha nada a ver, nenhuma ligação, com a negativa
da ASSDACO em não querer receber os hospitais municipais, pois o
Sr. Pereira  é também tesoureiro  da ASSDACO.  Parabeniza ainda o
Sr. Luiz Carlos Katatal que assumiu a pasta na SAAE e espera que o
mesmo faça melhor  que o Sr. Pereira  à frente  do SAAE,  pois o
mesmo foi o melhor presidente que esta autarquia teve,
revolucionou a distribuição e tratamento  de  água em Cacoal.
Enfatiza pontos dos membros da ASSDACO e salienta que a atitude,
embora tenha entristecido algumas pessoas vai trazer pontos
positivos para Cacoal, o primeiro é que acabou a novela de
transferência dos hospitais municipais para uma instituição
filantrópica como o Hospital São Daniel Comboni, que foi criado com
característica peculiar  que  tratar  da  oncologia  e ainda da  parte  de
cardiologia do município, que é de alta complexidade. Sendo que a
baixa complexidade é dever do município que tem que fazer o dever
de casa,  assim  que  o prefeito  faça mais  investimentos  na baixa  e
média complexidade que é de sua competência. Diz que em dois mil
e doze Cacoal  teve uma  cobertura  de trinta  e cinco  por cento  no
PSF, uma vergonha para o município, com uma arrecadação de mais
de cento  e trinta  milhões de reais por ano,  uma  arrecadação na
saúde que  ultrapassa quarenta  milhões por ano,  e recursos  foram
perdidos, benefícios, junto  ao Ministério da Saúde, ao estado.  Diz
que na Unidade Mista de  Cacoal  deve  se fazer  pequenas cirurgias,
pois muitas vezes  o paciente trinca um osso do dedo  e a Unidade
Mista que tem que fazer o serviço encaminha  para o Hospital
Regional, congestionando as filas e deixando os leitos superlotados.
Fala que  devido  a cobrança desta  Casa  e aos três secretários que
assumiram neste  ano  a licitação da UPA agora foi feita e tem três
empresas concorrendo  e até o final  do ano será dada  Ordem  de
Serviço para início da obra, o que resolverá, praticamente, sessenta
por cento dos problemas  de saúde do município, e junto virá a
implantação do SAMU,  que contemplará também outros  municípios
da região de Cacoal. Ressalta os setecentos mil reais já cadastrados
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no Ministério da Saúde para implantação da Rede Cegonha  no
município de Cacoal. Diz sobre os cinco anos da administração
Franco Vialetto e o parabeniza por ter buscado mais de seis milhões
de reais para investimento junto ao governo do estado, no Hospital
são Daniel  Comboni,  mas diz que  infelizmente  a saúde pública só
com repasses do Ministério da Saúde. E salienta que hoje o Hospital
são Daniel  Comboni  atende  a parte  de oncologia,  e espera  que  o
prefeito abra os olhos e trabalhe  pela saúde pública municipal.
Comenta sobre os seus projetos de transparência que propõe
colocar no Mural da Transparência a lista de medicamentos, lista de
pacientes que aguarda na fila e espera que o mais rápido possível os
projetos sejam aprovados, sancionados e colocados em prática neste
município. O vereador  Bruno  Trevizani,  PDT,  diz sobre  camada de
ozônio e parabeniza o povo Suruí através de seu chefe Almir Suruí,
pelo Projeto Carbono, de grande relevância para o desenvolvimento
sustentável para o estado de Rondônia, diminuição do gás
carbônico, que  causa  o efeito estufa  e diminuição da camada  de
ozônio, e através do projeto o povo Suruí conseguiu  sequestrar
duzentos e cinquenta  toneladas  de gás carbônico, dos quais na
quarta-feira firmou parceria  com a empresa  Natura  que adquiriu
cento e vinte toneladas, e há cento e trinta toneladas que podem ser
negociadas com  outras  empresas,  e até o fim do projeto,  daqui  a
vinte anos pretendem sequestrar sete milhões de toneladas de gás
carbônico. Diz ainda que esteve no distrito do Riozinho onde foram
entregues duas ambulâncias, uma semi-UTI  e outra de pequeno
porte, pela Assembleia  Legislativa, juntamente  com a deputada
Glaucione, com o Dr. Vasquez,  e salienta  que  foi afirmado  que  a
ambulância permanecerá naquele distrito por vinte e quatro horas, o
que é muito  importante,  e espera  que  a promessa  seja cumprida.
Fala que  no sábado participou  de encontro  do PDT,  presentes,  o
vice-governador Airton,  senador  Acir,  deputado  Marcos  Rogério, e
onde vários itens foram  discutidos,  importantes  para  a política do
município e do estado.  Salienta  que  no ano  que  vem não haverá
eleições e sim um julgamento, os políticos serão julgados pelo povo,
e espera  que  realmente  isto aconteça. Ainda no sábado participou
do final da Copa Riozinho  de Futsal e parabeniza  a AMEC que
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organizou o evento,  sendo  que houve  final muito bonita  entre a
padaria, que venceu a farmácia, naquele distrito. Alerta a população
em relação aos casos de dengue,  pois já houve seiscentos e
cinquenta e três casos suspeitos,  e destes, quatrocentos  e dois
casos confirmados e alerta a população em relação ao controle do
mosquito transmissor.  Fala que esteve reunido com a SEMED,
SEDUC e CERNIC  para  tratar  de assuntos  relativos  a alunos  com
deficiência, tratados na rede de ensino municipal e estadual, e foram
apresentadas dificuldades dos professores,  como falta de estrutura,
sala adaptada de acordo  com  as necessidades  específicas de cada
deficiente, equipe  multidisciplinar,  falta de professores  habilitados,
além do preconceito que o aluno sofre,  e pede ajuda da imprensa,
órgãos públicos, entidades privadas e população pra promover uma
campanha de sensibilização contra o preconceito com o pessoal com
deficiência física, contra a discriminação. Pede que ofício seja
enviado ao secretário de Obras  solicitando  a recuperação de uma
ponte na Linha 10, e outra no travessão da Linha 10 para Linha 11.
Convida a todos para jogo do União Cacoalense que acontecerá do
dia vinte e dois, às dezesseis hora, contra o time de Pimenta Bueno
pela Copa Sub16, que dará vaga a Sub17 no Rio de Janeiro em dois
mil e quatorze.  O vereador  Valter Pires, PT, fala que  na semana
esteve no distrito do Riozinho em evento onde estava sendo
entregue pela deputada Glaucione uma ambulância e na
oportunidade, na sua fala,  comentou  sobre  o que  a população do
riozinho tinha cobrado esta ambulância, e que havia outra
preocupação, que a ambulância chegaria, mas o que reivindicaram é
que o motorista fosse do Riozinho, e salienta que foi dada garantia
pelo diretor do Hospital Regional que se pronunciou e garantiu que o
motorista será do distrito do Riozinho, e estarão vinte e quatro horas
à disposição, sendo que o combustível será por conta do estado. Em
aparte o vereador Cesar Condack diz que os motoristas da
ambulância devem ficar de plantão vinte e quatro horas. Fala que os
ofício enviados  para  a secretaria  de Obras  para  patrolamento  das
ruas K, X e Z, não foram atendidos, e na quarta-feira passada tinha
carro atolado na Rua K, e pede que ofício seja enviado novamente a
secretaria de Obras solicitando  que seja olhado  com carinho  os
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ofícios pedindo benefícios para a população. Diz que no seu gabinete
hoje estiveram  algumas pessoas  do distrito  do riozinho  solicitando
que a secretaria  de Obras  faça tapa-buracos  naquela  comunidade
porque o asfalto está péssimo, é puro buraco.  Pede que ofícios
sejam enviados para os secretários de Trânsito e de Obras
solicitando que  verifiquem  os ofícios não atendidos  em relação as
rotatórias, quebra-molas  e placas  de sinalização, e que se tome
providências, pois acidentes continuam acontecendo nos locais onde
se pediu  estes benefícios. Pede  que  ofícios de condolências sejam
enviados para as famílias do Sr. Getúlio Ragnini e de Paulo Antonio
dos Santos,  este último mais conhecido  como ‘Paulo Cachimbo ’,
pioneiros desta cidade.  O vereador  Claudemar  Littig, PDT, onde
pede desculpas, pois na sessão passada citou apenas a Escola João
de Deus Simplício, da Linha 14, representando  a zona rural no
desfile de Sete de Setembro, já que recebeu várias ligações
posteriores informando que  a Escola  Santos  Dumont,  da Linha 07,
também participou.  Diz que  na semana  passada conversou  com  o
comandante do 4° Batalhão da Polícia Militar, Tenente-Coronel
Sergio Basila e com Tenente Rafael Campos, quando  falou da
violência na zona rural,  e salienta que houve nesta Casa audiência
que tratou  da segurança pública urbana  e zona  rural,  e esclarece
que o Tenente-Coronel Basila disse que tomou as medidas possíveis
disponibilizando uma guarnição para policiamento  nas rodovias
estaduais e eventualmente  nas linhas,  mas que  ainda  falta muito
para amenizar  o problema.  Diz ainda  o vereador  Claudemar  que
buscou informações para se colocar uma base da polícia militar em
Divinópolis, mas o comandante frisou a carência de policiais militares
para melhor atender  a população rural. Diz ainda que quando
procurou o comandante Basila pediu a colocação de uma base militar
no Bairro São Marcos,  no entroncamento  na Linha 08, mas se
chegou a conclusão que para melhor atender a população rural seria
melhor colocar uma guarnição na Linha  14, Divinópolis, que em
breve será distrito. Agradece ao comandante  Basila por tê-lo
recebido. Em aparte o vereador Paty Paulista diz que tramita nesta
Casa projeto de lei que declara  de fato e direito o distrito de
Divinópolis e que está parado por pedido de informação, mas
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acredita que o mais breve possível seja o mesmo tramitado, e presta
apoio ao vereador Claudemar  em relação ao pedido feito ao
comandante Basila. Continuando o vereador Claudemar Littig
agradece ao secretário de Obras pela limpeza, patrolamento  e
aterramento da Linha  13 onde  acontecerá a festa  do Corinthians,
porém pede  ainda a recuperação de  duas pontes  que dá acesso  a
esta festa. Diz que visitou a Linha 12, e recebeu  pedidos de
recuperação de carreadores,  dos moradores,  para que possam
retirar sua safra. Agradece  ao secretário de Agricultura  por ter
atendido e estar recuperando  todos os carreadores  da Linha  11.
Parabeniza o Paulo, encarregado  das máquinas, que retirou
operador de máquina, patroleiro,  que  estava  fazendo  um  péssimo
trabalho, a pedido dos agricultores. Parabeniza a conquista do povo
Suruí por ter concretizado  uma etapa em relação ao sequestro  de
carbono, e em nome do Almir Suruí deixa seus parabéns pelo
desempenho de seu povo em preservar a natureza, primeira venda a
empresa Natura. Comenta sobre o IDESAM – Instituto de
Desenvolvimento Sustentável da Amazônia, onde propôs que os
produtores rurais  também participem  deste  projeto  Carbono,  para
preservar um pouco das matas que ainda tem em suas
propriedades. Agradece  ao presidente  desta  Casa por  ter cedido  o
Plenário para Encontro Regional do PDT, agradece ainda a todas as
pessoas que prestigiaram o evento. Parabeniza  a equipe da Padaria
que conquistou a Copa do Futsal do distrito do Riozinho.  Comenta
sobre o FHITA, em relação a demora das equipes para recuperação
das linhas vicinais, o que é um absurdo, pois o tempo chuvoso está
chegando novamente e as estradas vicinais não foram recuperadas.
Pede que  ofício seja enviado  ao secretário de Obras  solicitando  a
recuperação das pontes  da das Linhas  15-A, 15-B e Linha  17. O
vereador Cesar Domingos Condack, PSDC, cumprimenta a todos os
acadêmicos de Direito da UNESC presentes,  e tem certeza que
alguns estrão no futuro defendendo algum político, pois tem muitos
precisando de advogados,  e que estudem  bem, pois não faltará
serviço aos mesmos  nesta  área de mercado.  Comenta  sobre  sua
indicação que pede patrolamento urgente na Linha 09, em benefício
de pecuaristas, agricultores.  E ainda sobre  sua indicação que pede
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tapa-buracos na Avenida  Itapemirim,  próximo a rodoviária. Tem
certeza que  se chegará a uma solução em relação aos buracos,  e
salienta que  ouviu  discurso  de vereador  que  disse  que  a partir  do
momento em que o cidadão levar prejuízo no seu veículo devido a
buracos na cidade  deve  procurar  seus  direitos  para  ser ressarcido
pelo município, e salienta  que  muitas  vezes o cidadão paga  tanto
impostos e quando  quebra  seus veículos no buraco  tem que  tirar
ainda dinheiro do bolso. Em aparte o vereador Paty Paulista diz que
há muitos buracos, e já disse na sessão anterior que o município só
vai começar a respeitar  o cidadão e fazer tapa-buracos  decente,
quando o mesmo for prejudicado e procurar um advogado e entrar
na justiça para receber seus direitos. Continuando, o vereador Cesar
Condack, diz ter certeza  que  o caminhão ‘Munck’ vai chegar,  não
sabe quando chegará, mas deve chegar para que o cidadão rtenha
direito a iluminação pública, e salienta que pede somente quando é
cobrado na rua pela população, e que cobra como vereador, mas o
Executivo é que deve fazer. Comenta sobre a falta de acessibilidade
aos cadeirantes, e ressalta que utilizou uma cadeira de rodas e pode
sentir na pele o que são as calçadas de nossa cidade,  e isso é
incumbência do secretário de Trânsito, Sr. Sapper,  e andou  cem
metros e não aguentou mais, não fez sensacionalismo, e pede que o
secretário de trânsito respeite  a população, dê acessibilidade para
que as pessoas  cadeirantes  tenham  melhor  jeito de se locomover
em toda a cidade. Salienta que quase levou tombos da cadeira. Em
aparte o vereador  Adaílton Antunes  diz que  também as pessoas,
mesmo dando com a mão, não pararam,  não respeitando  o
cadeirante, há falta de campanha neste sentido. Continuando, pede
que o secretário de Trânsito olhe com carinho para estas pessoas. O
vereador Valdomiro  Corá, PV, pede  que  ofícios sejam enviados  ao
Governo do Estado,  ao diretor  geral  do DETRAN  e aos deputados
estaduais pedindo que revejam os valores para obtenção da Carteira
Nacional de Habilitação, pois é um preço abusivo e o mais caro do
Brasil. Agradece  aos agentes  de saúde, e que estará votando  o
Projeto de Lei n. 112/13, favorável, pois todo projeto de lei que vem
a beneficiar  os servidores  públicos do município terá seu voto. Se
orgulha de  ser pioneiro  nesta cidade e o povo ter  confiado na sua



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

pessoa dando-lhe três mandatos nesta Casa de Leis. Pede que ofício
seja enviado para om Governo do Estado, pois o problema da saúde
em Cacoal é grave, e que mais de seis milhões foram liberados para
construir o Hospital  são Daniel  Comboni,  e o prefeito  Franco  tem
sues defeitos,  mas também suas qualidades,  o povo confiou  no
Padre Franco  que construiu  um lindo hospital,  e não é justo a
covardia que estão fazendo hoje  com o mesmo,  pois  todos sabem
da situação da Unidade Mista, do Hospital Materno Infantil, e é justo
que hoje a direção do São Daniel Comboni liberasse, pelo menos, de
dois a três anos,  para o município. E diz  que faz este  discurso em
defesa do povo de Cacoal que contribuiu  de real em real para
construir o hospital,  e o São Daniel Comboni  hoje tem que ter
respeito com o povo, ao governo do estado, à Assembleia Legislativa
que liberou dinheiro para construção do hospital, e assim pede que
ofício seja enviado ao presidente do Hospital São Daniel Comboni e
diretoria pedindo  que  reveja  a decisão em relação a transferência
dos hospitais municipais para aquele local. Pede ainda que ofício seja
enviado para o Tribunal  de Contas do Estado de Rondônia, ao
Ministério Público para que analisem  o que vem ocorrendo  em
relação a licitação do transporte escolar, pedindo fiscalização, pois as
licitações devem ser eletrônicas e estão fazendo licitação presencial
para beneficiar algum empresário no estado de Rondônia. O
vereador Donizeti   Souza  da Silva, PDT, cumprimenta  o Sr. Luiz
Carlos de Souza Pinto como novo presidente do SAAE, embora tenha
deixado a Secretaria  Municipal  de Administração e vai fazer  falta.
Comenta sobre o projeto de lei dos agentes comunitários de saúde.
Diz de resposta  negativa  para  o prefeito  em relação aos hospitais
municipais e ASSDACO, uma associação, que tem hospital de
cardiologia e oncologia e a mesma não pode tirar o rumo destes dois
atendimentos, e também o prefeito do município não pode deixar a
Unidade Mista como está, onde camas estas amarradas com arames,
tem um quarto,  Quarto  08, temido  por todas  as pessoas,  pois é
onde chegam os fraturados, aguardando vaga no Hospital Regional,
e salienta que pequenas  reduções, quebraduras  alinhadas,  não
podem deixar de serem feitas ali na Unidade Mista. Diz ainda que a
Unidade Mista,  conforme cidadão disse,  é como hospital de campo
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de guerra,  e viu matéria onde  tem  os refugiados da  Síria e quem
dera a Unidade Mista desse o atendimento que tem estes
refugiados, feridos de guerra. Fala que são quase quarenta milhões
de reais de orçamento e o povo está sofrendo por falta de
atendimento. Pede  que  ofícios de condolências sejam  enviados  às
famílias de Getúlio Ragnini  e do Dr.  Antonio  Paulo  dos Santos,  os
quais foram vítimas do câncer. O vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, PTB, pede que seus sentimentos sejam levados as famílias
de Getúlio Ragnini  e de Antonio  Paulo dos Santos,  em nome  de
todos os vereadores  desta Casa. Diz que na semana passada falou
na tribuna  a respeito  das pessoas  que se encontram  no pronto-
socorro da Unidade Mista há mais de quarenta dias precisando fazer
cirurgia de média e alta complexidade, que não são mais realizadas
no pronto-socorro e ficam no aguardo de regulação para
transferência para o hospital regional. E que pediu, conclamou que
os vereadores,  juntos, com o prefeito, Ministério Público, secretário
de Estado, diretor regional,  Dr. Vasquez,  para que a soma dê
resultado, pois as pessoas  que  estão sofrendo,  correndo  risco de
perder sua perna, correndo risco de sofrer infecção generalizada, e
nada até o momento foi resolvido, e salienta que antes de começar
a sessão, recebeu,  a notícia de que  amanhã, que  o Dr. Vasquez
convocará todo seu quadro clínico, para discutir a forma de realizar
um mutirão para resolver  a situação de  calamidade pública que se
encontro o pronto-socorro  da Unidade  Mista de Cacoal,  pois não
mais para suportar  ouvir uma mãe, de um pai, que tem filho
esperando cirurgia de fêmur, que quebrou há quarenta e cinco dias,
pedindo pelo amor de Deus, para que seja realizada cirurgia em seu
filho e não consegue.  Agradece  ao Dr. Vasquez  por esta ligação,
amanhã terá conversa e torce para que a classe médica se uma para
fazer as cirurgias e de uma certa forma resolver  de vez a situação
que se encontra  no pronto-socorro.  Comenta  sobre a iluminação
pública, dizendo ser cobrado em relação a isso, são muitas
reclamações, e que não dá mais para aguentar a omissão do poder
público, a omissão do secretário municipal de Obras.  Fala  que  um
cidadão que trabalha na secretaria de Obras lhe disse hoje que não
tem dinheiro  para  gastar  na iluminação pública, e disse-lhe  que  o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

mesmo falou sem conhecimento,  e cita a previsão de  arrecadação
de 2012,  superada, e cita os valores arrecadados em 2013,  mês a
mês, dizendo  que  os levantamentos  são da administração pública,
da Fazenda  do município, bem como da retenção de parte dos
valores, e que  mesmo  assim  sobra  dinheiro  para  fazer  iluminação
pública em Cacoal,  para investimentos,  e ressalta que os impostos
devem ser revertidos  em benefício do povo. O vereador  Adailton
Antunes Ferreira,  PRB,  comenta  sobre  sua indicação em relação a
Unidade Mista de Cacoal,  onde  encontrou  um senhor  na área de
observação, tomando  soro, numa  cama  sem colchão, procurou  o
responsável pela instituição e foi informado que não tinha colchões
na unidade, andou pelo local e verificou que tinha leitos vazios com
colchões, questionou a enfermeira porque não utilizar os colchões no
pronto-socorro, e esta lhe disse que poderia ser responsabilizada por
isto, e ele, vereador Adailton pensou, quem está sendo
responsabilizado é o cidadão que está deitado na cama sem colchão;
e perguntou ainda a enfermeira:  “E se eu  pegar  o colchão e levar
para o cidadão?” e a mesma  respondeu:  “Ora, vereador,  eu não
posso dizer que o senhor pode fazer isso, mas se o senhor fazer.”, aí
ele, vereador Adailton pegou o colchão, levou para o cidadão, pediu-
lhe desculpas  e disse que  esta Casa de Leis vai ter que  dar  uma
resposta o mais rápido para a situação de caos que vem vivendo a
saúde do município de Cacoal. E na quinta-feira à noite, no Materno
Infantil, viu algo mais lamentável ainda, se deparou  com duas
gestantes tomando soro em cadeiras de fios que foram emprestadas
pelos funcionários da instituição, procurou o responsável e este lhe
informou que a instituição não tinha leitos suficientes para atender.
Chama a atenção do Ministério Público do Estado de Rondônia, pois
há meses atrás formulou,  naquele  prédio bonito,  no MP, relatório
detalhando as atrocidades  que  vem sendo  cometidas  na  saúde do
município de Cacoal, apresentou  denúncia detalhando  tópico por
tópico, por  partes,  desde  o raio-x  até o computador que hoje  não
tem na instituição para  alimentar  o banco  do SUS.  Pede  que  esta
Casa envie ofício pedindo resposta por parte do Ministério Público do
estado de Rondônia, por parte  do secretário da Saúde, quais  as
medidas a serem tomadas  para com a saúde do município de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
15

Cacoal, sendo que o Ministério Público do estado é o único
legitimado para propor ação civil pública e nota que o mesmo vem
ficando omisso,  protelando e protelando, para a administração. Diz
de reunião que houve  hoje com o prefeito,  que  demonstrou  sua
insatisfação com a resposta  dada  pela  ASSDACO  quanto  a ida da
Unidade Mista e Hospital  Materno  Infantil,  para  aquele  complexo.
Fala que  o município de Cacoal  há quatro  anos  não faz sua  parte
concernente a saúde, há quatro  anos  o prefeito  de Cacoal  buscar
recursos no estado somente para o Hospital são Daniel Comboni e
foram investido  mais de seis milhões de reais no mesmo,  e nas
unidades municipais  nada  foi aplicado.  Diz que em entrevista  na
Rádio Samaúma, com o deputado  Nilton  Capixaba,  que  falava  de
suas glórias em relação ao hospital regional, ele, vereador Adailton o
convidou para ir na frente da Unidade  Mista para conhecer  a
realidade de uma instituição que não tem um raio-x,  não tem uma
máquina, que  ão tem uma  cama.  Fala  ao prefeito  mais  indignado
está o cidadão que estava deitado numa maca,  sem colchão, mais
indignadas ainda estão as pessoas,  que todos  os dias,  procuram a
instituição e não tem medicamentos, não tem atendimento, e ainda
as mães que estavam sentadas tomando soro em cadeiras de fios. E
que teve o prefeito  a oportunidade  de colocar  os seis milhões na
saúde do município e não o fez.  Diante do caos ainda se deve dar
apoio ao prefeito  e tentar  reverter  a situação, pois quem  paga  o
preço é a população. Diz ainda de entrevista dada por ex-secretário
municipal de Saúde que relata irregularidades que vem acontecendo
no município, na sua gestão, e que  o mesmo  notificou  o prefeito
destas irregularidades que partem da compra de medicamentos, da
má estruturação das unidades,  e pagamento  de plantões extras  a
médicos, de forma irregular. E pede que esta Casa de Leis
encaminhe ofício ao MP, e ainda cópias, que irá fornecer,  das falas
do secretário, para que o Ministério Público tome as devidas
providências com relação a estes acontecimentos. O vereador Mário
Moreira, PRP, parabeniza o vereador Donizeti pela passagem de seu
aniversário ocorrido  ontem.  Diz que setembro  é o mês dedicado à
Bíblia. Deixa suas condolências sejam enviados às famílias de Getúlio
Ragnini e do Dr.  Antonio Paulo dos Santos, os quais foram vítimas
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do câncer.  Diz que  esteve em Brasília na semana  passada  onde
esteve nos ministérios da Saúde, Educação e cultura, Defesa Civil e
das Cidades. No Ministério da Saúde visitou a coordenador nacional
do SAMU e conseguiu  agendar  com a mesma a vinda a este
município para  concretizar  o trabalho.  Agradece  ao senador  Vladir
Raupp, senador Acir Gurgacz, deputados federais Padre Ton, Moreira
Mendes, Amir  Lando, Nilton Capixaba e Marinha Raupp, sendo que
esta protocolou, junto com o senador Valdir Raupp, prefeito Franco
e ele, vereador Mário Moreira, no Ministério da Saúde, o projeto da
construção do hospital  municipal,  emenda  parlamentar do senador
Vladir Raupp,  e já está praticamente  aprovado  vinte milhões da
emenda para construção do hospital, primeira etapa. Ainda foi
protocolada projeto  de mais três milhões para  construção da Vila
Olímpica, segunda etapa, e ainda de indicação que apresentou nesta
tribuna, de iluminação da Avenida  Amazonas  e Guaporé. Sobre  o
Ministério das Cidades,  recebeu  e-mail  do Sr. Rodrigues,  assessor
chefe da ministra que diz que até vinte de setembro haverá resposta
se Cacoal  está incluso com relação a seiscentas e oitenta e quatro
casas, ou se ficou de fora, devido a demora, a burocracia, aprovação
de projeto,  dado entrada e protocolado em Brasília, pois  Rondônia
estourou a cota de moradias.  Pede que ofício seja enviado  ao
deputado Valdivino Tucura pedindo emenda parlamentar, junto com
o deputado Hermínio, para construção de grade de proteção, e um
playground para as crianças, enquanto seus pais são atendidos. Que
ofício seja enviado  ao deputado Tucura  para  que  coloque  emenda
para compra de cinquenta computadores para a saúde. Lê comenta
sobre o Ofício Circular  0155/2013,  da SEMMA,  que  versa sobre  o
licenciamento ambiental em Cacoal, sendo que a partir de amanhã já
se pode pedir licenciamento para piscicultura e outros
empreendimentos no município, sem pagar taxa. Diz que na semana
que vem estará entregando relatório de sua viagem a Brasília, com
todos os assuntos  tratados,  comprovação de visitas a ministérios.
Parabeniza ainda os agentes comunitários de saúde pela sua
conquista quanto ao piso salarial. E ainda comenta sobre o desabafo
em carta pelo  padre franco Vialetto à ASSDACO, sendo que foi um
hospital feito pelo povo e para o povo e não pode se transformar em
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clínicas para ricos,  e que o povo de Cacoal tem que ser respeitado
pelo real em real ali depositado  e pelo que foi construído. O
vereador Pedro Antonio Ferrazin passa a presidência da sessão para
o vereador  Mário Moreira,  vice-presidente  e ocupa  a tribuna onde
pede que ofícios de condolências sejam enviados  às famílias de
Getúlio Ragnini  e do Dr.  Antonio  Paulo  dos Santos,  em nome  dos
vereadores e servidores  desta  Casa de Leis. Pede  que  ofício seja
enviado para  a Srª Edna  Mota  parabenizando-a pela  sua  reeleição
como presidente  do conselho  Municipal de Saúde. Pede  que  ofício
seja enviado  para o presidente  da ABRACAM  e toda a diretoria
parabenizando pela realização do 6° Congresso Brasileiro das
Câmaras Municipais, evento muito importante, onde foram debatidos
conteúdos construtivos ao legislativo, onde mais de mil vereadores
compareceram. Diz ainda  que  a ponte  da Linha 13 ainda está em
péssima condições, bem como a estrada vicinal e cobra este
benefício do secretário municipal  de Obras. Em seguida  cometa
sobre a ambulância do distrito do Riozinho e destaca o trabalho dos
vereadores em busca  de trazer duas ambulâncias para Cacoal e
distrito do Riozinho.  Pede  que  ofício seja enviado  ao promotor  de
justiça , Dr. Dandy  Jesus Leite Borges  agradecendo  pelo convite
para participar  do evento “Abraçando a Cidadania ”, realizado  no
último sábado. Comenta sobre a Unidade Mista, que não será mais
feita a transferência dos hospitais  municipais  para  o Hospital  são
Daniel Comboni,  pois  a diretoria da ASSDACO não aceitou. Diz que
ficou sabendo  do secretário municipal  de saúde que o promotor
disse que enquanto  não arrumar  a Unidade  Mista os pacientes
poderão ser encaminhados para Rolim de Moura e Pimenta Bueno, e
salienta que é preocupante a situação. Agradece ao senador Valdir
Raupp e depuada Marinha Raupp quanto a emenda de vinte milhões
para construção de hospital  municipal.  Em Questão de Ordem  o
vereador Rafael Evangelista diz que com relação ao Ofício da SEMMA
lido pelo  vereador  Mário Moreira,  o projeto  de lei citado  quanto a
licenciamento ambiental,  entrou  nesta  Casa hoje,  para  tramitação.
Ordem do dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento N. 84/13-CMC,  de autoria  do vereador  Valter Pires
que nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento  Interno
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desta Casa de Leis requer  que  seja posto  em votação o presente
requerimento de Urgência Simples  para  deliberação do Projeto  de
Lei n° 112/13, de autoria do Poder Executivo,  é colocado em
votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida em Questão de Ordem requer verbalmente que
seja lida somente  a súmula e parecer  do projeto de lei, pois o
mesmo já foi amplamente  discutido  e analisado  nas reuniões das
Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n. 112/13 – “Estabelece
o salário base dos Agentes Comunitários de Saúde do município de
Cacoal e dá outras providências”, é colocado em pauta.   O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 111/13 é colocado em discussão.
Os vereadores  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  Mário Moreira,
Maria aparecida  Simões e Rafael  Evangelista  da Silva Chaves se
pronunciam favoráveis a aprovação do projeto  de lei em pauta  e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente
Pedro Antonio Ferrazin após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 21h24min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////////////////////////////////////////////////////////
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